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Svar på fråga 2024/25:1131 av Agneta Nilsson (S) 
Nedläggning av Skånes Taltidning 

Agneta Nilsson har frågat socialtjänstministern Camilla 

Waltersson Grönvall vilka åtgärder som hon och regeringen ser 

sig kunna vidta för att säkerställa det demokratiska deltagandet 

och rätt till information enligt konventionen om rättigheter för 

personer med funktionsnedsättning när Skånes Taltidning, ett 

hjälpmedel för synskadade för att få tillgång till lokala och 

regionala nyheter, försvinner. 

Frågan har överlämnats till mig. 

Det nationella målet för funktionshinderspolitiken är att, med 

FN:s konvention om rättigheter för personer med 

funktionsnedsättning som utgångspunkt, uppnå jämlikhet i 

levnadsvillkor och full delaktighet för personer med 

funktionsnedsättning i ett samhälle med mångfald som grund.  

Myndigheten för tillgängliga medier (MTM) har bland annat i 

uppdrag att arbeta för att alla ska ha tillgång till litteratur, 
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nyheter och samhällsinformation utifrån vars och ens 

förutsättningar oavsett läsförmåga eller funktionsnedsättning. 

MTM genomför utifrån detta uppdrag en rad åtgärder för att 

informera om och främja olika former av tillgängliga medier. 

Myndigheten ger också ut den lättlästa nyhetstidningen 8 Sidor 

och driver webbplatsen Alla väljare som på lättläst svenska 

informerar om politik, i syfte att nå grupper med lägre 

demokratiskt deltagande.  

I departementspromemorian En moderniserad 

taltidningsverksamhet (Ds 2024:22) föreslås en moderniserad 

och breddad taltidningsverksamhet för att följa 

medieutvecklingen och ge personer med syn- eller annan 

läsnedsättning god tillgång till nyheter och samhällsinformation. 

Förslaget till förordning innehåller bland annat bestämmelser 

om den taltidningstjänst som MTM tillhandahåller, det innehåll 

som ska kunna göras tillgängligt i tjänsten, möjligheten för 

användarna att ta del av detta innehåll och stöd för taltidningar i 

tjänsten. Den nya definitionen av taltidning som föreslås 

omfattar även region- och kommunaltaltidningar. Enligt förslaget 

ska en region- eller kommunaltidning, efter ansökan av den som 

ger ut tidningen, göras tillgänglig i taltidningstjänsten. Ärendet 

bereds för närvarande inom Regeringskansliet och beslut 

planeras att fattas inom kort.  
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Frågan om och i vilka format en tidning ska ges ut fattas alltid 

av tidningens ägare. Beslutet att lägga ned Skånes Taltidningar 

fattades av Region Skåne. 

Stockholm den 14 maj 2025 

 

 

 

Parisa Liljestrand 
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